

“宁波河道”APP正式上线，市民可实时投诉 我市7933条河道实现“河长制”全覆盖

治国理政新实践
加快发展谋新篇
生态建设 你我同行

本报讯（记者冯瑄 通讯员王璐）昨天，由市河长办推出的“宁波河道”APP正式上线。通过这个应用可以实时查询全市7933条“河长制”河道和480条“三河”河道的基础信息、巡查记录、投诉信息及水质信息，如果发现河道污染，还能在线投诉。

2014年3月，市委、市政府

在全市范围实施河道“河长制”管理，由各级党政主要负责人担任“河长”，负责辖区内河道的污染防治。市河长办相关负责人介绍，目前我市实现了省级、市级、县级、乡镇级、村级五级共7933条河道“河长制”的全覆盖，截至目前，全市河道水环境质量稳中有升。80个市控断面水质优良率为45%，相比2010年提高7个百分点；水环境功能达标率为66.3%，相比2010年提高18.8个百分点。

其中，北仑区主干河段已全面消灭劣五类水质，部分河段达到三类标准要求；慈溪市79个地表水断面检测点中，五类以上比例在

50%以上，而整治前这个数字还不到10%；东钱湖河道里绝迹30多年的银鱼、莼菜等环境高敏感型物种又重新出现。

据了解，目前我市纳入“河长制”管理的河道全部树立规格相对一致的“河长制”公示牌，每张公示牌上明确“河长”姓名、职务、河道长度、起止点、治理目标和投诉电话等内容，方便群众监督投诉。同时，河长办还对全市7933条村级以上河道污染情况开展调查，建立河道污染情况档案。

为及时掌握河道水质，动态监管河道水环境治理成效，我市还全面建成覆盖市、县两级的“三河”

和“河长制”河道监测网络。监测结果显示，我市水环境问题的网络舆情投诉数量逐年下降，已从2014年的占比43%下降至今年的17%。

据悉，今年我市搭建了“河长制”信息化管理平台，主要包含“宁波河道APP”、“宁波市河长指挥信息系统APP”、“宁波市河长指挥信息系统PC端”三部分。其中，“宁波市河长指挥信息系统APP”，是今后各级河长履行河道管理职责的主要工具；“宁波市河长指挥信息系统PC端”，具有河道信息调整、监测数据报送、河长履责情况统计等功能。



培训 照亮致富路

为了帮助“乡愁经济”更快更好发展，近日，奉化大堰镇总工会请来相关专家，组织开展了民宿餐饮文化管理培训班。授课老师以“番薯饮食挖掘之番薯小馒头制作”和“民宿内绿色植物布置艺术”两方面内容为主题，为当地农家乐和民宿经营者上了生动的一课。

图为经过老师指导，当地一位民宿经营者重新布置窗前绿植。

（郁诗怡 周琼 摄）

梅林街道：小城镇环境整治敢啃“硬骨头”

着农村。许多像“梅林”这样介于城乡之间的“小城镇”，殷切期待“脏乱差”得到改善。

按照相关部署，我市有112个乡镇列入小城镇环境综合整治范围，列入整治范围的梅林街道，第一时间成立工作小组，政企民联合破解镇区环境脏，疏堵结合破解城镇秩序乱，旧城改造破解城镇面貌差，摸索出了一套治理车乱停、屋乱建、道乱占、线乱拉、卫生脏乱的“五乱”治理法。

“疏堵”结合治理车乱停。以梅林路为突破口，一个月内安装完成抓拍监控系统，实时掌握梅

桥路等主要路段路况；安排协管人员引导劝离乱停车辆；在梅桥路附近租用5亩厂房，增设可同时容纳150辆车的停车场……如今，梅林路上的机动车和非机动车都“各得其所”，就连与其相交的几条小路上的僵尸车也被全部拖离。

铁腕治理屋乱建和道乱占。针对违章搭建的棚屋、破旧广告牌全部清理，统一广告标识正在加紧制作；严密排查沿街商铺，要求有门店、有资质的商家全部入店经营；加大对流动摊贩的执法力度，实施24小时轮流值班制度。为让流动摊贩有合法经营场所，梅林街道还

将一个老旧纱厂腾空，改造成摊贩集中经营点，提供给流动摊贩、夜宵摊进行合规合法经营。

目前，梅林街道正在治理线乱拉，啃掉“空中蜘蛛网”和“古道废弃立杆”两块环境整治的“硬骨头”。一方面，主动对接电信、联通、供电部门，统一剪除无用线路，整合归并乱拉线路；另一方面，加速推进总投资5亿元、总长9公里的甬临线拓宽改造工程，依托穿境而过的省道甬临线的改造，美化两侧房屋立面，污水网、管线等同步下地，进一步提升城镇整体面貌。

横街山区安全饮水工程 让万余高山群众喝上放心水

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站郑铁文 通讯员戴莹杰）“以前如果超过十天不下雨，别说庄稼，连人喝水都成问题。今后无论酷暑寒冬，我们再不用为喝水发愁了。”昨日，海曙区横街镇云洲村的饮水工程顺利完工，村民王茂根拧开水龙头，看着干净的自来水哗地流出，感慨万分。

过去，地处高山的云洲村村民靠两个仅有的山塘蓄水度日。每逢

旱季，人畜饮水和生产生活用水面临不同程度的困难。村党支部书记王志芳至今对2013年夏天的那次干旱记忆犹新：村内山溪断流，山塘干涸见底，村民用水困难。“镇政府改装了一辆能装8立方米水的洒水车，每天分3趟为村民送水，才解了燃眉之急。”

和云洲村一样，横街镇的凤凰、爱中、乌岩、惠民等山村缺水情况也时有发生，同时各

村山塘库容小，基本没有安装过滤设备，水质无法得到保障。为此，横街镇于2015年2月投资300多万元，启动山区安全饮水工程。

去年年底，云洲村建起了蓄水能力200立方米的蓄水池，还配备了消毒间，缓解了一半以上村民的用水问题。今年，云洲村又新建起一个蓄水池，并对去年的蓄水池实施改造提升，改善水质。

“今年，我们主要对乌岩、云洲、朱敏、半山等9个村的21个蓄水池点进行建设和改造提升，总投资超过450万元，不仅可以进一步缓解山区饮水问题，而且可以提升水质，保障山区老百姓饮水安全。”横街镇农办工作人员麦煜祺表示，山区安全饮水工程将于年底前全部完工并供水，彻底解决全镇12个行政村，共计1万余人的生产生活用水问题。

宁波市2017年度残疾人就业保障金征收抵扣公告

根据中华人民共和国《残疾人就业条例》、《浙江省按比例安排残疾人就业办法》及《关于调整我市残疾人就业保障金征收标准的通知》（甬残联〔2013〕68号）等相关文件精神，现就残疾人就业保障金征收抵扣事项公告如下：

一、抵扣对象：本市行政区域内地税户管原属于市地税直属分局和海曙、江东、江北地税局的已安置残疾人的用人单位（除按年缴纳残保金的机关、事业单位）。

二、征缴办法：1、征收方式：用人单位在地税征收窗口直接按月申报；2、计算方式：根据用人单位在职职工人数、机关、团体、财政补助事业单位和已经确认的六大行业单位按每人每月24元计征，其他用人单位按每人每月20元计征。

三、办理抵扣办法：已安置残疾人就业的单位，凭在职残疾职工的《残疾人证》和2016年度残疾职工社会养老保险相关证明原件及复印件，并随带本单位《劳动情况年报》、残疾职工《劳动合同》原件和单位公章到宁波市残疾人

劳动就业服务中心办理抵扣审批，凭《抵扣审批表》到税务部门办理抵扣。

福利企业携带：福利企业证书、福利企业年检审批表、残疾职工花名册和单位公章到宁波市残疾人劳动就业服务中心办理残保金免征手续。

四、抵扣集中办理时间：2016年12月15日—2017年1月20日。

五、办理单位：宁波市残疾人劳动就业服务中心

六、办理地址：鄞州区中兴路138号（明晨大厦）17楼

七、联系电话：87811691 87815726 87815725

87815629 87815623

如遇不明事宜，欢迎电话咨询。

另：本中心热忱欢迎各用人单位为残疾人提供各类就业岗位。愿意招用残疾职工的用人单位可拨打上述电话联系。

宁波市残疾人劳动就业服务中心

2016年12月8日

桑田路婚姻登记服务点设立 鄞州区居民办理婚姻登记多了一个新去处

本报讯（通讯员尹若袁 记者王博）区划调整工作的推进，事关民生福祉。为方便群众办事，桑田路婚姻登记服务点12月6日正式设立。当天下午，家住鄞州区邱隘镇的李先生、谢女士就近到桑田路婚姻登记服务点，不到半小时就拿到了结婚证。谢女士表示，现在家附近有了婚姻登记服务点，办事方便多了！

在区划调整“过渡期”，经上级民政部门批准，鄞州区民政局桑田路婚姻登记服务点正式对外办公。今后，鄞州居民婚姻登记多了一个新去处，可以就近选择桑田路935号或董山西路388号婚姻登记服务点登记。两个婚姻登记服务点统一受理整个鄞州区居民的婚姻登记事务（除属于高新区管理的梅墟街道和新明街道，以及东钱湖旅游度假区管理的东钱湖镇外）。

暴力抗法伤人又害己 海曙城管一执法人员遭袭住院，施暴者被拘留7天

城管之窗·品质海曙

女店主突然抢过塑料筐，猛地砸向在一旁拍摄的王城，造成王城右侧额头受伤，血流不止，被送往医院后头部缝了8针。暴力抗法的女店主被赶至的警方带走审查，受到拘留7天并处罚款的处罚。

记者了解到，目前城管执法越来越趋向人性化，对于一些轻微的违章行为，通常先以温馨提醒和法律法规教育为主，争取当事人主动配合纠正，避免矛盾激化，和谐解决问题。“城市秩序的维护，需要人人依法行事。”海曙城管执法科夏建华表示，文明执法不代表无原则的忍让与迁就，公安部门对于暴力抗法行为绝不姑息，今年仅在西湾路一带就已经处理了3起暴力抗法事件，当事人也都付出了沉重的代价。

记者采访中，王城并没有多提及自身伤情，只是反复表达了一个普通城管执法人员的愿望：“其实，我们做的一切都是为了全体市民有一个更好的生活环境，希望市民能够理解并支持。”

续写“生命的缘分” 北仑志愿者赴杭 为7岁男孩捐献造血干细胞

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站金旭孟 通讯员陈雪亚）甬城的初冬略显萧索，但这两天北仑霞浦现代国际物流园区一家企业的办公室里，却涌动着浓浓的暖意，大家为志愿者陈军举行了简短的欢送仪式。原来，他马上要前往浙江省中医院准备捐献造血干细胞，救助一位7岁的小男孩。如果杭州之行一切顺利，今年37岁的陈军将成为北仑区第12例配对成功的造血干细胞志愿者。

“接到电话的那一刻，我有一种抽中大奖的感觉。”陈军说，非血缘关系间造血干细胞配对成功的概率接近十万分之一。如此低的配型成功率让自己遇上，他觉得“是一种生命的缘分”。当北仑区红十字会告知他配型成功的消息后，他毫不犹豫地做出了同意捐献的决定。

“陈军平时都很热心，每次志愿者活动都很积极，这次捐献造血干细胞我们之前都没听说过，没想到对他这么有爱心，我们要组织全体党员向他学习。”霞浦现代国际物流园区党委书记史海伟感慨道。

北仑区红十字会副会长谢雪萍介绍，目前北仑已有1050位自愿登记造血干细胞捐献志愿者，造血干细胞捐献工作走在全省前列。

全国英语等级考试周五开始报名

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员朱旭东）2017年3月份全国英语等级考试（PETS）报名工作将在12月9日、10日进行。

本次报考级别分为一级、二级、三级。市区考生凭本人有效身

份证到宁波市教育考试院（海曙区开明街89号）报名，各区县（市）的考生到当地教育考试机构报名。特别提醒：奉化区、象山县只开考一级。考生取得PETS笔试和口试单项合格成绩可以保留到相邻的下一次考试。

宁波日报2017年金融、旅游行业 广告代理招标公告

宁波报网传媒有限公司就2017年宁波日报金融、旅游行业广告代理项目展开招标。欢迎符合要求的单位参加投标。

投标人资质要求：符合国家有关法律法规规定，满足招标文件规定的资格条件，经工商行政管理部门注册核准，允许从事媒体广告投放业务的广告经营单位。

招标项目：2017年宁波日报金融、旅游行

业广告独家代理(部分单位的广告业务由报社直营)。

投标价格：金融全年不低于450万元、旅游全年不低于60万元

投标截止时间：2016年12月12日17时

联系地址：宁波市灵桥路768号

垂询电话：袁老师（金融）T:13567846097

高老师（旅游）T:13967855602